



26 марта 2014

В Запорожье представили Муниципальный план энергетического развития до 2030 года

В городе Запорожье представили Муниципальный план энергетического развития города на 2014–2030 годы. Презентация прошла в рамках визита в город Запорожье представителей Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР).

В основе плана лежит формула 20–20–20: на 20% уменьшение выбросов CO₂ в атмосферу, на 20% увеличение возобновляемых источников энергии и на 20% снижение потерь первичной энергии.

При работе над планом применяли европейскую методологию энергетического планирования. По словам руководителя энергосервисной компании «Экологические системы» В. Степаненко, который и представил план, раньше такую работу проводили в Киеве, но в городе Запорожье пошли гораздо дальше и по качеству, и по количеству элементов развития.

– Впервые за 40 лет в городе выполнен энергетический анализ его предприятий: «Водоканала», концерна «Тепловые сети», городского электротранспорта, предприятий уличного освещения. И мы создали единый топливно-энергетический баланс города, – отметил Степаненко.

По словам Степаненко, согласно прогнозам, цены на энергоресурсы будут расти и дальше, поэтому первоочередной вопрос – снижение потребления энергоресурсов и снижение платежей. В этом он видит основу развития города Запорожья.

Муниципальный план преследует 4 основные цели:

- снижение потребности в тепле в 3 раза (за счет термомодернизации зданий в том числе);
- снижение платежей за горячую воду в три раза;
- экономия и замещение газа местными источниками топлива и энергии на 60%;
- развитие местного бизнеса.

Существует три этапа энергетического планирования:

1. Подготовительный, который будет окончательно завершен после утверждения плана на сессии горсовета.
2. Второй этап продлится до 2018 г. Он включает в себя запуск пилотных инвестиционных проектов и программ термомодернизации.
3. Последний этап – реализация основных проектов и программ. Запланирован с 2019 по 2030 годы.

– Главная задача плана – не инженерные проекты, а изменение существующих схем финансирования, переход на заемное финансирование и привлечение инвесторов. Так произошло в Германии, – сообщил Степаненко.